

洛阳·城事

1岁半被确诊患“脑瘫”，7岁时破例入学，每天只能“教室半天，病房半天”，即便这样，她们的成绩仍然非常优异，这对坚强的双胞胎姐妹最大的心愿是——

“我们要读书，要变得和正常人一样”



核心提示

□记者 杨玉梅 通讯员
王慧清/文 记者 李卫
超/图

她们很不幸，1岁半时被确诊患脑瘫，7岁时妈妈离她们而去，可喜的是，她们学会了写字，学会了走路；她们又很幸运，在7岁时如愿背起书包走进学校的大门，奶奶风雨无阻地接送，老师同学热心地帮助。她们是一对双胞胎姐妹花思蒂和思演，今年9岁。班主任郑丽荣称她们为学校里的“张海迪”，前不久的期中考试，姐妹俩分别考出了95分和98分的好成绩。



奶奶在辅导姐妹俩学习

【情景】

几百米的上学路，她们要走30分钟

从涧西区吉林路42号街坊到珠江路小学的这段路上，时常出现一组这样的身影：一位身材瘦小的老太太推着车子，两个行动不便的小女孩跟着她，一步一步地向前挪着。小女孩虽然扶着车但仍会摔倒，这时，她们总是爬起来继续往前挪。这段几百米的路，平常人只需5分钟便可走完，她们却需要将近30分钟。

涧西区珠江路小学二（三）班的班主任郑丽荣说，两个小女孩是她的学生，是一对双胞胎脑瘫患儿，大的叫思蒂，小的叫思演。她们前年进入学校读书。

推车子的老人是两个孩子的奶奶，名叫赵朋娃，今年68岁。每天早上，她将孙女送进班级，自己则守在校门口的门岗室里。下课铃一响，她就会准时出现在教室门口，或者照顾孙女上厕所，或者给她们送水喝。

有时候，赵朋娃还会在上课时站在教室外面当“旁听生”。郑丽荣说，为了辅导孙女的功课，老人就自己先学会了，再回去教孙女。

日子虽然艰难，但姐妹俩很争气，上周进行的期中考试，两人的数学分别考出了95分和98分的好成绩。

昨天上午，在郑丽荣的陪伴下，我们来到位于42号街坊的双胞胎姐妹的家中，探访这对“折翼天使”不屈求学路背后的故事。

【命运】

1岁半被确诊患脑瘫，7岁时妈妈离去

思蒂只比思演大3分钟，俩人一个是长发，一个是短发，但妹妹的病情要比姐姐严重一些。奶奶赵朋娃和父亲吴宏涛提起孩子的病情，至今还止不住地埋怨自己。

原来，姐妹俩是早产儿，当时性命垂危，险些抢救不过来。等到她们1岁半时，家人渐渐觉得不对劲，两个孩子反应迟钝，肢体异常。最终，医院的检查结果显示，两个孩子都患脑瘫。

“如果能早点发现，早点治疗，孩子的病说不定就能治好。”吴宏涛懊悔地

说。之后，吴家人全体出动，四处求医，但因错过了最佳治疗期，两个孩子的病还是一天天严重起来。

思蒂的病情稍轻，在4岁半时学会了走路，后来上了幼儿园。思演的病比较重，4岁时还躺在床上无法动弹，去哪儿都需要人抱着。

思蒂和思演曾先后到市儿童福利院和妇女儿童医院做康复训练，眼看身体状况一天天好转，但姐妹俩7岁那年，她们的母亲离家出走了。

【抗争】

“我们要读书，我们要变得和正常人一样”

母亲离家出走后，爷爷奶奶担起了照顾两个孙女的重担。为孙女治病需要花钱，当时已经退休的爷爷吴书见又当起了保安，在葡萄园打工。赵朋娃每天早上5点就起床，给睡梦中的俩孙女按摩，帮助她们恢复肢体行动能力。吴宏涛则在白天给女儿按摩。

赵朋娃说，思蒂和思演肢体虽残疾，但智力正常，也很懂事。她们渴望自己和正常孩子一样玩耍、上学。采

访中，思演也曾对记者说：“我和姐姐要读书，变得和正常人一样，长大了当兵，当律师。”

赵朋娃说，小时候看姐姐去上学，躺在床上的思演也哭着想上学。最终，在她7岁时，赵朋娃将她送去幼儿园上了半年的学前班。

眼看两个孩子到了上学的年龄，赵朋娃发愁了：“哪个学校会接收这两个孩子啊？”

【希望】

学校同意她们入学，专门指派老师辅导

被多所学校拒绝后，赵朋娃找到了当时珠江路小学的校长毛学功。毛校长看了两个孩子的情况之后，答应让孩子先试学一段。

入学后，学校专门安排思蒂和思演去了有着35年教学经验的郑丽荣老师的班里，思演的底子差，郑丽荣就和其他老师手把手地教她写字，课间操时，扶着她在操场上锻炼。学生们之间也形成了

“谁见谁帮”的好风气。

今年，思演也能扶着墙自己走路了。她和姐姐现在每天只上半天课，下午去做康复训练。

入学近两年，思蒂的成绩一直名列前茅，思演的成绩则从最初的70多分一点点进步，一直到如今的90多分。郑丽荣说：“我一直教她们，咱谁都不比，咱今天写的比昨天好就是进步！”

“恒大之约·舞动洛城”洛阳首届全民广场舞大赛海选赛收官，有人嫌跳得不过瘾，对其他队伍说

“咱们广场舞复赛见！”

□记者 王博东 文/图

“藏族卓玛”大妈刚展示完草原雪山的异域风情，“苗乡侗寨”的大妈又奉上一段欢快的舞蹈，忽然，一群年轻的“小白领”又跳起了活力四射的晨操……10日、11日上午，“恒大之约·舞动洛城”洛阳首届全民广场舞海选赛精彩继续，55支队伍共赴这场“舞林大会”。虽然只是海选，但各支队伍都铆足劲儿，争相为观众呈献一场“舞林盛宴”。

海选现场，大妈们扭起欢快的秧歌、跳起扇子舞，更有手绢舞、健身操接连登场，有队员下场后直呼跳得真爽，意犹未尽地对其他参赛队伍大喊：“咱们广场舞复赛见！”其他队伍见状，纷纷以舞“反击”。

台上参赛者活力四射，台下观众更是舍不得参赛者离开。“看着真过瘾！”在路边看舞的恒大绿洲小区业主马女士说，她连续两天都在活动现场观看广场舞比赛。“看着人家跳得美，自个儿回家也下了教程学习。”马女士说，她希望来年能够参与其中。

大赛组委会工作人员说，广场舞作为一种表演形式，不限制舞蹈形式，大家可以一起跳、一起健身，这种表演形式正逐渐受到越来越多人的喜爱。如今，喜欢广场舞的群体逐渐多元化、年轻化。

洛阳晚报记者了解到，海选活动已于11日收官，大赛组委会将依据成绩，选取前24支代表队晋级复赛，5月13日，组委会将在洛阳网大赛官网上公示晋级名单。请参赛队伍届时登录洛阳网大赛官网了解关注。

另外，复赛将于17日9时在恒大绿洲中央广场如约举行，届时，16强将从24支复赛队伍中产生，继而参加总决赛。



活力四射的晨操